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CURRICULUM VITAE

DOCTOR JORGE SIERRA ACOSTA
Jorge es Ingeniero Químico Industrial egresado de la ESIQIE, con grados de Maestría en Finanzas  y Doctorado en Ciencias de lo Fiscal. Durante 33 años ha sido profesor e investigador en los niveles de licenciatura, maestría y doctorado en diversas instituciones nacionales y extranjeras. 
Las asignaturas que domina son: Administración de operaciones, Planeación y control de la producción, Simulación de sistemas, Formulación y evaluación de proyectos, Investigación de operaciones e Ingeniería Económica, entre otras. 
Ha escrito en coautoría seis libros entre los que se encuentran: Simulación de sistemas (CECSA), Administración de operaciones y Administración de inventarios (Gasca). 
En el ejercicio de su vida profesional ha sido: Conferencista, expositor y facilitador de múltiples cursos en las áreas del conocimiento de: Planeación y control de la producción e inventarios; Método Científico de Administración de Proyectos; Control Estadístico de la Calidad; Métodos Modernos de Administración de Operaciones; Ingeniería Financiera; Reingeniería e Ingeniería Concurrente; Benchmarking; Teoría de las restricciones; Logística empresarial y Logística Inversa. 
Es Autor de más de cuarenta artículos de divulgación sobre diversos tópicos administrativos, financieros y tecnológicos. 
En paralelo a la docencia su Experiencia profesional es de más de veinticinco años en la iniciativa privada y de diez años en el sector público. Siendo titular en: Departamento de  Comercialización del Transporte de Productos Agroindustriales en Ferrocarriles Nacionales de México; Gerente de Control de Calidad e Inventarios en la CONASUPO. En el sector privado se ha desempeñado como: Gerente de Planeación y Control de la Producción: Gerente de la Planta, Gerente de Ventas, Gerente de Administración de Operaciones.

Ha participado en diversos congresos a nivel nacional e internacional En la actualidad  es profesor-investigador de la UPIICSA con nivel IV en la COFAA.
Jorge Sierra Acosta
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