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I. Desarrollo Histórico de la Producción

1.1 Historia del Desarrollo de la Producción
Antecedentes históricos de los sistemas de producción

La administración de operaciones.

Existe desde que la gente ha producido bienes y servicios.

1.1.1División del trabajo.

Se basa en un concepto muy simple; el especializar el trabajo en una sola tarea, puede dar como resultado una mayor productividad y eficiencia en contraposición al hecho de asignar muchas tareas a un solo trabajador. El primer economista que estudio la división del trabajo fue Adam Smith quien hizo notar que la especialización del trabajo incrementa la producción debido a tres factores:

1. El incremento en la destreza de los trabajadores.

2. Evitar el tiempo perdido debido al cambio de trabajo y

3. La adición de las herramientas y las máquinas.

1.1.2 Estandarización de las partes.

Se estandarizan las partes para la que puedan ser intercambiadas. Cuando Henry Ford introdujo la línea de ensamble de automóviles en movimiento en 1913, su concepto requería de partes estandarizadas así como de especialización del trabajo. La idea de partes estandarizadas está hoy en día tan engranada en nuestra sociedad que casi no nos detenemos a pensar en ella. Por ejemplo, resulta difícil imaginar un foco que no se pudiera intercambiar.

1.1.3 La revolución industrial.

 Fue en esencia, la sustitución del poder humano por el poder de las máquinas. Se dio un gran ímpetu cuando en 1764 James Watt inventó el motor de vapor, que fue la fuente de poder para las máquinas en movimiento. La revolución industrial se aceleró aún más a fines del siglo XVII con el desarrollo del motor de gasolina y de la electricidad. A principios de este siglo se desarrollaron los conceptos de producción en masa, aunque no tuvieron difusión sino hasta la primera guerra mundial.

1.1.4 El estudio científico del trabajo.

Se basa en el concepto de que se puede utilizar el método científico para estudiar el trabajo. El pensamiento de esta escuela busca descubrir el mejor método para trabajar utilizando el siguiente enfoque:

1. Observación de los métodos de trabajo actuales.

2. Desarrollo de un método mejorado a través de la medición y análisis científico.

3. Capacitación de los trabajadores en el nuevo método y

1.1.5 Retroalimentación constante y administración del proceso de trabajo.

Estas ideas fueron propuestas por Frederick Taylor en 1911 y después las refinaron Frank y Lillian Gilbreth. Este estudio tuvo oposición por parte de sindicatos, trabajadores y académicos. Sin embargo los principios de la administración científica se pueden aplicar actualmente.

1.1.6 Las relaciones humanas.

El movimiento de relaciones humanas subrayó la importancia central de la motivación y del elemento humano en el diseño del trabajo. En estos estudios se indicó que la motivación de los trabajadores, junto con el ambiente de trabajo físico y técnico, forman un elemento crucial para mejorar la productividad.

1.1.7 Modelo de toma de decisiones.

Se pueden utilizar modelos de toma de decisiones para representar un modelo productivo en términos matemáticos. Un modelo de toma de decisiones se expresa en términos de medidas de desempeño, limitantes y variables de decisiones, el propósito de dicho modelo es encontrar los valores óptimos o satisfactorios para las variables de decisión que puedan mejorar el desempeño de los sistemas dentro de las restricciones aplicables.

1.1.8 Computadoras.

El uso de las computadoras cambio dramáticamente el campo de la administración de operaciones. La mayoría de las operaciones de manufactura emplean ahora computadoras para la administración de inventarios, programación de la producción, control de calidad, etc. Además las computadoras se utilizan cada vez más en la automatización de las oficinas, hoy en día el uso efectivo de las computadoras es una parte esencial del campo de la administración de operaciones.

EXPLIQUE LAS VENTAJAS QUE TRAJO : LA DIVISION DEL  TRABAJO, LA ESTANDARIZACIÓN DE LAS PARTES, EL ESTUDIO CIENTÍFICO DEL TRABAJO, LAS RELACIONES HUMANAS, LOS MODELOS DE TOMA DE DECISIONES Y LA INFORMATICA. 
II. LA FUNCIÓN DE LA PRODUCCIÓN.

2. Los Sistemas de Producción
2.1 La empresa como sistema.

La empresa como sistema se caracteriza: Por ser un sistema artificial, diseñado por el hombre para alcanzar objetivos; en constante intercambio de recursos con su entorno; la empresas precisa un sistema de retroalimentación que le proporcione la información necesaria para controlar las desviaciones de su conducta respecto de los objetivos perseguidos; la empresa está integrada en un sistema de orden superior y formado por diferentes subsistemas.
Los problemas que afrontan las empresas desde la perspectiva sistemática pueden agruparse en las siguientes categorías:

1. Determinar los objetivos que debe alcanzar el sistema.

2. Diseñar el sistema.

3. Actuar dentro de una configuración dada.

4. Controlar los resultados.

Para alcanzar objetivos en un entorno dado se requiere configurar, en primer lugar, un sistema diseñado a tal fin. En segundo lugar, la empresa persigue actuar de acuerdo a los planes fijados; para ello se precisa no solo diseñar sistemas organizativos y técnicos adecuados sino lograr que funcionen de acuerdo a lo previsto. En tercer lugar, la empresa necesita un sistema de información que le permite conocer el grado de cumplimiento de sus objetivos, pero, obviamente, esto no es suficiente, se precisa además conocer cuáles han sido las causas de las posibles desviaciones para aprender y modificar su comportamiento en el futuro o bien rediseñar la organización o modificar los objetivos.

2.2  Subsistemas de la empresa.

- El subsistema real comprende las funciones de aprovisionamiento, producción y comercialización de los productos o servicios obtenidos. Estas funciones se corresponden básicamente con todas las operaciones que suponen una transformación real de los factores productivos y concluyen con una distribución del producto y del servicio posventa a los clientes de la empresa.

- El subsistema financiero, en estrecha interdependencia con el subsistema real, se encarga de la captación, administración y control de los recursos financieros; desde este punto de vista, la empresa puede ser considerada como una sucesión de proyectos de inversión en el tiempo que requieren ser financiados; el subsistema financiero aporta criterios para la valoración de la rentabilidad de los proyectos y el coste de las diferentes fuentes de financiación.

- El subsistema directivo tiene como misión la toma de decisiones tendientes a asegurar el logro de los objetivos del sistema mediante la configuración y control de una organización capaz de adaptarse al sistema de orden superior en que este inmerso.

2.3 El entorno de la empresa.

La empresa es un sistema abierto en constante interacción con su entorno. Los resultados de las empresas dependen de un amplio conjunto de factores exógenos que son fuentes de oportunidades y amenazas. De ahí que resulte vital para la supervivencia y el éxito de la empresa conocer y anticipar la evolución de su entorno.

Una primera clasificación del entorno consiste en distinguir entre el entorno genérico y el entorno específico; el primero agrupa a todos los elementos que afectan por igual al conjunto de las organizaciones en un tiempo y espacio dado. Mientras que el entorno específico se refiere únicamente a aquellos factores que influyen sobre el resultado de un conjunto de empresas con características comunes.

- El entorno genérico: En una economía de mercado, el entorno genérico se define por un amplio conjunto de factores económicos, político-legales, socioeconómicos y tecnológicos, que delimitan las reglas de juego y el marco general en que las empresas se van a desenvolver.

- El entorno específico: El entorno específico hace referencia a los factores del medio ambiente que afectan de forma singular a un conjunto de empresas con características singulares.

2.4 Conceptos y Aplicaciones de Sistemas de Producción

Un sistema de producción es un conjunto de actividades que un grupo humano diseña (por ejemplo, un hospital, una tabiquería, la familia campesina) organiza, dirige y opera, de acuerdo a sus objetivos, cultura y recursos, utilizando prácticas en respuesta al medio ambiente físico.

Un sistema de producción es entonces la manera en que se lleva a cabo la entrada de las materias primas (que pueden ser materiales, información, etc.) así como el proceso dentro de la empresa para transformar los materiales y así obtener un producto terminado para la entrega de los mismos a los clientes o consumidores, teniendo en cuenta un control adecuado del mismo.

De esta definición se desprenden algunas conclusiones o consecuencias:
1. Para conocer un sistema de producción, se debería partir de la observación de sus COMPONENTES: las actividades que allí se realizan, los medios y recursos con que cuenta, las cantidades y características de las personas que en él viven o trabajan, las propiedades del suelo o clima, etc.

2. Como en el sistema hay ORGANIZACION y hay RELACIONES, se debería además tratar de entender las propiedades o proporciones en que estos componentes están presentes; el rol o función que cada uno cumple y las interacciones que suceden entre los componentes. Por ejemplo, cómo se distribuye la mano de obra entre los diferentes rubros y actividades del predio; cómo se distribuyen los ingresos entre consumo, producción y ahorro; cómo la producción de un rubro contribuye a la generación de productos para el autoconsumo y para la venta, etc.

3. Finalmente, se necesitará comprender la DINAMICA del sistema de producción, es decir, su comportamiento a través del tiempo. Por ejemplo, cómo se distribuye la mano de obra a través del año; cuáles son los meses de mayor actividad y cuáles los de mayor escasez. También se ha definido la administración de operaciones como la administración de los sistemas productivos o sistemas de transformación, que son los que convierten los insumos en bienes o servicios. Los insumos para el sistema son: Energía, materiales, mano de obra, capital e información. Estos se convierten en bienes o servicios mediante la tecnología del proceso. Las operaciones de cada tipo de industria varían dependiendo del ramo, al igual que sus insumos.

Un sistema de producción proporciona una estructura que facilita la descripción y la ejecución de un proceso de búsqueda. Un sistema de producción consiste de:

• Un conjunto de facilidades para la definición de reglas.

• Mecanismos para acceder a una o más bases de conocimientos y datos.

• Una estrategia de control que especifica el orden en el que las reglas son procesadas, y la forma de resolver los conflictos que pueden aparecer cuando varias reglas coinciden simultáneamente.

• Un mecanismo que se encarga de ir aplicando las reglas.

Conceptos de sistemas:

a) Un sistema de producción se puede considerar como el armazón o esqueleto de las actividades dentro del cual puede ocurrir la creación de valor.
b) Un sistema es una cosa o ente que recibe algo, lo procesa y produce algo.

c) Un sistema es un conjunto de objetos y/o seres vivientes interrelacionados, para procesar algo que determinaremos insumo, y  convertirlo en producto o servicio definidos por el objetivo del sistema y que puede o no tener un dispositivo de control que permita mantener su funcionamiento dentro de los límites preestablecidos.

d)  Un sistema es un conjunto de entes interrelacionados, para procesar algo que definiremos como insumo, y  convertirlo en producto o servicio definidos por el objetivo del sistema, con un dispositivo de control que permita mantener su funcionamiento dentro de los límites preestablecidos.
DETERMINAR QUE CONCEPTO ES EL APROPIADO PARA LA PRODUCCIÓN DE BIENES Y SERVICIOS.
DEDUCIR SI LAS MOMIAS DE GUANAJUATO SON UN SISTEMA
2.5 Elementos de un sistema.

Entrada: son los elementos sobre los que se aplican los recursos previamente obtenidos y clasificados que dan juicio al sistema.

Proceso: Es la función trascendente  por la cual los elementos de entrada se convierten en elementos de salida mediante la transformación de datos, recursos y operaciones lógicas

Salida: Es el resultado o beneficio de la conversión que los recursos de entrada realizan el cual constituye el objetivo  de diseñar un sistema.

Control: (Retroalimentación): Es el elemento de medición y comparación del sistema.
2.6  GRÁFICA DE LOS ELEMENTOS DE UN SISTEMA.


ANALICE SI LA GRAFICA DE LOS ELEMENTOS DE UN SISTEMA ES CORRECTA O INCORRECTA.

MENCIONE LOS REQUERIMIENTOS NECESARIOS DE: ENTRADA, PROCESO, SALIDA Y CONTROL DE LA  F.C.A. Y LOS DE UNA EMPRESA TABIQUERA.
EN BASE A QUE SE DISEÑA  EL CONTROL
2.7 Componentes que integran una empresa. 

a) Objetivo: Es precisamente el motivo por el que se ha creado, este constituye la orientación del conjunto de actividades del sistema.
b) Recursos: Son los elementos indispensables para lograr los objetivos de la empresa, estos elementos pueden ser Humanos, Financieros y Técnicos.

c) Dirección: La dirección distribuye los recursos y controla la actuación y el comportamiento de la empresa como sistema para el logro de sus objetivos.

d) El medio ambiente: Comprende los factores económicos, político-gubernamental, sociales, tecnológicos y del mercado dentro de los cuales se desarrolla la empresa, este medio  cubre dos contextos, el interno y el externo.

DISEÑE UN ESQUEMA PARA REPRESENTAR A LOS COMPONENTES QUE INTEGRANA UNA EMPRESA

MENCIONE CUAL ES LA DIFERENCIA ENTRE ELEMNTOS Y COMPONENTES DE UN SISTEMA
2.8 TIPOS DE SISTEMAS DE PRODUCCIÓN

Clasificación de sistemas productivos.

Tipos de Sistemas de producción existentes:

I)  Sistema continuo y

II) Sistema intermitente.
2.8.1 El sistema de producción continúo:

Se dice que es un sistema de producción continuo, cuando la demanda se refiere a un volumen relativamente grande  de un producto estandarizando producto tipo, además las operaciones se organizan para lograr un sistema ideal utilizando maquinaria adecuada y sofisticada.


Características.

1. Producción considerablemente grande del producto tipificado.
2. Esta generalizado el empleo de maquinaria especializada y sofisticada que se ajusta a la disposición que guarda la línea del producto.

3. Es común que grúas transportadoras formen parte del equipo fijo que se utiliza para el manejo de materiales.

4. Se contratan trabajadores inexpertos o no calificados, consecuentemente el costo del trabajo es relativamente grande.

2.8.2 Sistema de producción intermitente:

Cuando la demanda se refiere a artículos a la medida, o bien cuando la tecnología de producción crea una situación en la que la capacidad es muy grande  en relación con la demanda de artículos, el sistema productivo debe ser flexible para poder adaptarlo a una gran variedad de estilos, tamaños y diseños. La producción intermitente será inevitable.

En este sistema las empresas generalmente fabrican una gran variedad de productos, los volúmenes de venta y consecuentemente los lotes de fabricación,  son pequeños en relación  con la producción total.

Características:

1. La compañía fabrica generalmente una amplia gama de productos; para la mayor parte de los artículos el volumen de las ventas  y consecuentemente el tamaño de las ordenes  de producción son pequeñas en relación  a la producción total.
2. Normalmente se utiliza maquinaria  para producción ordinaria, favoreciendo así la disposición del proceso.

3. El equipo para el manejo de materiales, lo integran utensilios tales como carretillas  de mano y carretilla elevadoras.

4. Se contrata mano de obra calificada, cuyo costo es relativamente alto por requerirlo así la elaboración de diferentes tipos y cantidades de productos

2.8.2.1 Dentro del sistema de producción intermitente se encuentran otros tres tipos de sistemas de producción.
a) producción por trabajos o bajo pedido
Es el utilizado por la empresa que produce solamente después de haber recibido un encargo o pedido de sus productos. Sólo después del contrato o encargo de un determinado producto, la empresa lo elabora. En primer lugar, el producto se ofrece al mercado. Cuando se recibe el pedido, el plan ofrecido parta la cotización del cliente es utilizado para hacer un análisis más detallado del trabajo que se realizará. Este análisis del trabajo involucra:

1) Una lista de todos los materiales necesarios para hacer el trabajo encomendado.

2) Una relación completa del trabajo a realizar, dividido en número de horas para cada tipo de trabajo especializado.

3) Un plan detallado de secuencia cronológica, que indique cuando deberá trabajar cada tipo de mano de obra y cuándo cada tipo de material deberá estar disponible para poder ser utilizado.

El caso más simple de producción bajo pedido es el del taller o de la producción unitaria. Es el sistema en el cual la producción se hace por unidades o cantidades pequeña, cada producto a su tiempo lo cual se modifica a medida que se realiza el trabajo. El proceso productivo es poco automatizado y estandarizado. 

Sin embargo el nivel tecnológico depende del tipo de empresa y a medida que este aumenta, aumentan también los problemas gerenciales, a menos que la fuerza de trabajo y otros recursos se dispersen al término de cada trabajo.

Las características esenciales del control de la producción por proyectos parecen ser:

(  Definición clara de los objetivos.

(  Acuerdo sobre resultados cuantificables a intervalos especificados.

(  Un comité administrativo que este facultado para tomar decisiones relativas a las necesidades de los trabajos, a la mano de obra y otros recursos.

En el caso de la producción de equipos especializados individuales es inevitable recurrir a la producción por trabajos, pero en el caso de la fabricación cuantitativa es concebible, aunque poco probable, que pueda también usarse la producción por trabajos. Sí un trabajo comprende cinco unidades idénticas y se decide producirlas simultáneamente mediante un sistema de producción por trabajos , se requerirán entonces cinco grupos de trabajo completos, debiendo abarcar cada grupo todas las especialidades necesarias. El valor agregado a cada unidad aumentará entonces en forma continua y en `paralelo', con relación al tiempo.

b) Producción por lotes
Es el sistema de producción que usan las empresas que producen una cantidad limitada de un producto cada vez, al aumentar las cantidades más allá de las pocas que se fabrican al iniciar la compañía, el trabajo puede realizarse de esta manera. Esa cantidad limitada se denomina lote de producción. Estos métodos requieren que el trabajo relacionado con cualquier producto se divida en partes u operaciones, y que cada operación quede terminada para el lote completo antes de emprender la siguiente operación. Esta técnica es tal vez el tipo de producción más común. Su aplicación permite cierto grado de especialización de la mano de obra, y la inversión de capital se mantiene baja, aunque es considerable la organización y la planeación que se requieren para librarse del tiempo de inactividad o pérdida de tiempo.

Es en la producción por lotes donde el departamento de control de producción puede producir los mayores beneficios, pero es también en este tipo de producción donde se encuentran las mayores dificultades para organizar el funcionamiento efectivo del departamento de control de producción.

Al hacerse cierto número de productos el trabajo que requiere cada unidad se dividirá en varias operaciones, no necesariamente de igual contenido de trabajo, y los operarios también se dividirán en grupos de trabajo. De manera que al terminar el primer grupo una parte del proceso del producto pasa al siguiente grupo y así sucesivamente hasta terminar la manufactura, el lote no pasa a otro grupo hasta que esté terminado todo el trabajo relacionado a esa operación: la transferencia de lotes parciales a menudo puede conducir a considerables dificultades organizativas.

C) Producción por lotes y distribución funcional
En este sistema existe otro período de demora adicional mucho más serio relacionado con la distribución del equipo. Este sistema, que es con mucho el más común en la industria británica y estadounidense, el equipo se agrupa atendiendo a la función que desempeña en el proceso de transformación del producto.

El efecto de este complejo flujo de material:

(  Ocasiona que el material permanezca en la unidad de producción, aunque no este siendo trabajado, durante un tiempo considerablemente mayor que el que representa el contenido de trabajo.

(  Crea un problema organizacional de gran complejidad. Específicamente por las rutas que deben seguir los lotes en la operación.

(  Presenta problemas de control muy difíciles, ya que se debe seguir la pista de cada trabajo en su paso por los procesadores. Esto plantea a menudo problemas de recopilación y procesamiento de datos tan grandes, que se abandona la tarea de control y se emprenden todas las acciones con base en `emergencia'.

Las ventajas que se aducen a favor de la distribución funcional son:

(  Flexibilidad; se pueden cambiar con facilidad las secuencias y prioridades de los trabajos.

(  La utilización del equipo puede ser elevada.

(  Como los operarios tienden a concentrarse en un solo proceso, su habilidad en dicho proceso puede ser considerable.

(  La supervisión de un grupo de supervisores que desempeñan las mismas o muy similares funciones, dan por resultado un gran conocimiento relativo a dichos procesadores.

(  La descompostura de un procesador no inmoviliza la producción.
MENCIONE 5 EJEMPLOS DE UN SISTEMA CONTINUO Y 5 EJMPLOS DE UN SISTEMA INTERMITENTE SEÑALANDO TRES CARACTERISTICAS QUE LO IDENTIFIQUEN COMO TAL.
2.9 INDICADORES DE PRODUCTIVIDAD

2.9.1 ÍNDICES DE PRODUCTIVIDAD
En términos generales, un índice de productividad es el cociente entre la producción de un proceso y el gasto o consumo de dicho proceso:
a) Índice productivo = producción / consumo

Un índice de productividad puede utilizarse para comparar el nivel de eficiencia de la empresa, ya sea en su conjunto, o respecto de la administración de uno o varios recursos en particular. De acuerdo con estos objetivos, puede haber índices de productividad total, o índices de productividad parcial. Un índice de productividad total es el cociente entre la producción y el consumo total de todos los factores.

b) Índice de productividad total = producción / consumo total de los factores
Un índice de productividad parcial es el cociente entre la producción y el consumo de uno o varios factores.

c) Índice de productividad parcial = producción / consumo de uno o varios factores

Cuando un administrador sospecha que su empresa no es productiva (su índice de productividad total es bajo), la acción inmediata será investigar por qué su empresa no es productiva; para este efecto, puede considerar los índices de productividad parciales; con ellos podrá investigar, por ejemplo, si está consumiendo mucha materia prima y, en ese caso, deberá investigar cuáles son las fuentes de desperdicio. Sin embargo, el administrador podría tener dificultades para detectar las causas de ineficiencia si la fabricación de su producto requiere de varias actividades; pudiera ser que una actividad fuera altamente productiva, mientras que otra actividad es ineficiente. Por esta razón no basta considerar índices de productividad parciales, si además no se registra la productividad por actividades. Con la finalidad de tener mayor información, consideramos índices de productividad de las actividades del proceso productivo:

d) Índice de productividad de la actividad = producción de la actividad / consumo de la actividad.

Cuando utilizamos un índice de productividad, las unidades que hemos usado son de mucha importancia. Otra manera (probablemente de mayor utilidad) de medir la productividad de la mano de obra en estas actividades sería considerar el tiempo que los operarios dedicaron a esta actividad.

Cálculo y utilidad de los índices de productividad

Como vimos anteriormente, para tener una idea de la productividad de una empresa o negocio pueden utilizarse diversos índices de productividad. La idea central es que los índices de productividad elegidos dependerán de los factores de producción más importantes en el proceso. Uno de los objetivos de un buen administrador es llevar el control de la productividad del proceso, de manera que se detecten las fuentes de improductividad que, normalmente, son generadas por el desperdicio de recursos o una organización que no es la óptima. Para cumplir con este objetivo, es muy importante llegar al detalle de las actividades del proceso productivo (índices de productividad por actividades), ya que un índice de productividad total no permite conocer con exactitud cuál es la fuente de improductividad, en caso de haberla. Para planear el cálculo de nuestros índices de productividad, en consecuencia, debemos conocer las actividades de nuestro proceso productivo; a estas actividades las llamaremos operaciones, en lo sucesivo.

La identificación de las operaciones del proceso productivo la hacemos, a menudo, construyendo un diagrama de flujo del proceso. Un diagrama de flujo del proceso es un diagrama de la secuencia de operaciones que son llevadas a cabo para producir el producto o servicio de nuestra empresa (o un producto o servicio en particular, si la empresa produce varios).

Una vez identificado el diagrama de flujo de nuestro proceso productivo, podemos decidir cuáles son los índices de productividad que nos interesa calcular, para lo cual podemos considerar los factores de producción más importantes. Los factores más importantes caen en alguna de las siguientes categorías: materia prima, combustible, mano de obra, depreciación y gastos generales. Con esta información, podemos construir una tabla de los consumos, para el periodo de producción más adecuado (un turno, un día, una semana, etcétera).

Como hemos visto, para planear el cálculo de los índices de productividad de nuestro proceso productivo, es conveniente construir un diagrama de flujo del proceso. Luego, podemos construir una tabla de consumos, pero el trabajo que falta es justamente conseguir la información para llenar la tabla. Con esta finalidad debemos primero determinar las unidades en las que queremos indicar nuestros índices; ya vimos que no tiene la misma utilidad considerar un índice de mano de obra a partir del consumo en dinero que a partir del consumo en tiempo. Una vez que se decide qué unidades se van a utilizar, debemos organizar a nuestros empleados u operarios para que esta información pueda ser recogida.

FUNDAMENTOS DE NEGOCIO

PRODUCCIÓN > ELEMENTOS CLAVE PARA COMPETIR (CALIDAD Y PRODUCTIVIDAD) > IMPORTANCIA DEL ÁREA DE OPERACIONES

En resumen, los pasos sugeridos para realizar el cálculo de los índices de productividad son los siguientes:

1. Construir el diagrama de flujo del proceso de producción.

2. Diseñar una tabla de consumos.

3. Seleccionar las unidades que son más apropiadas para expresar los consumos y los índices.

4. Organizar al personal para conseguir periódicamente la información que requiere nuestra tabla.

5. Calcular periódicamente nuestros índices de productividad.

En este punto, es fácil preguntarse por qué nos daríamos el trabajo de calcular estos índices de productividad; la respuesta a esta pregunta podrá ser más específica si nos referimos a tu negocio en particular. Sin embargo, podemos mencionar algunas razones generales por las que los índices de productividad son muy útiles; de seguro que varias se aplican a tu negocio:

1. Los índices de productividad se pueden usar para comparar la productividad de tu negocio con la de tus competidores, esto es, para saber si en tu empresa se hace una buena administración de los recursos con respecto a la competencia.

2. Los índices de productividad permiten al administrador controlar el desempeño de la empresa, en particular, para detectar algún cambio en la productividad de la empresa.

3. Los índices de productividad pueden usarse para comparar los beneficios relativos que pueden obtenerse con algún cambio en la utilización de los factores de producción, por ejemplo, la compra de un nuevo equipo, o la utilización de materia prima diferente.

4. Los índices de productividad pueden usarse para propósitos administrativos internos como, por ejemplo, la negociación con el personal.

5. Factores que afectan la productividad: La inversión, Investigación y desarrollo, reglamentación gubernamental, mano de obra

FORMULAS DE INDICES DE PRODUCTIVIDAD (técnica o económica)

Productividad laboral por hora = PIB/número de horas

Productividad laboral por personas = PIB/número de trabajadores 

Producción media por hora hombre = producción/horas hombre trabajadas

Producción media por trabajador = producción /número de trabajadores

Productividad total = Producción total /consumo total

Productividad parcial = Producción  /consumo de uno o varios factores

Productividad =producción / número de herramientas utilizadas

Productividad =número de unidades producidas/número total de horas-hombre

Productividad = producción A + producción B + producción…n/número total de horas de trabajo

Productividad = Ventas netas de la empresa/salarios pagados

Productividad = producto nacional bruto/número de habitantes 

INDICE DE PRODUCTIVIDAD

P = 100 X productividad observada/estándar de productividad

Ejemplo.

Un taller emplea 5 trabajadores que han producido 58,000 unidades durante una jornada de 7 horas de trabajo. El estándar de productividad del taller es de 1600 unidades por hora-hombre. ¿Cuál es el índice de productividad del taller  para esta jornada?

Solución 

-número de horas       7 horas x 5 trabajadores = 35 horas-hombre

Productividad observada: 58000 unidades/ 35 horas-hombre = 1657.14 unidades/hora-hombre 

DISEÑE LA FORMULA PARA CALCULAR LA PRODUCTIVIDAD DE UN BANCO Y DE LA FCA

MENCIONE LOS FACTORES QUE PUEDEN INCREMENTAR LA PRODUCTIVIDAD
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